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Α  π  ό   σ   π  α  σ  μ  α
από το υπ’ αριθ. 3/2023 πρακτικό συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Αίγινας

Αριθ. Απόφ.  22/2023                                                   Π ε ρ ί λ η ψ η                   
«Ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου, συζήτηση και λήψη
αποφάσεων σχετικά με τις εξελίξεις που αφορούν την σύμβαση
της  κατασκευής  του  υποθαλάσσιου  αγωγού  και  την  ασφαλή
λειτουργία του»

Σήμερα την 13η Φεβρουαρίου 2023 ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:30΄ το Δημοτικό Συμβούλιο
Αίγινας  συνήλθε  σε  τακτική  συνεδρίαση.  η  οποία  πραγματοποιήθηκε,  στο  πλαίσιο  λήψης
μέτρων  για  την  αποφυγή  της  διάδοσης  του  κορωνοϊού  (άρθρο  78  Ν.4954/2022  ΦΕΚ
136/τ.Α΄/09.07.2022), διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη (μεικτή συνεδρίαση),
ύστερα  από  την  υπ’ αριθ.  πρωτ.  1956/09.02.2023  πρόσκληση  του  Προέδρου  κ.  Νικόλαου
Πτερούδη που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε νόμιμα
στον  κ.  Δήμαρχο,  στους  Δημοτικούς  Συμβούλους,  καθώς  και  στους  Προέδρους  των
Συμβουλίων των Κοινοτήτων Αίγινας. 

Στην Συνεδρίαση ήταν :
από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Παρόντες:  1/Μούρτζης Αντώνιος,  2/Καραγιάννης Δημήτριος,  3/Κουκούλη Μαρία,  4/Γκαρής
Μάριος,  5/Μούρτζης Δημήτριος, 6/Μούρτζης Γεώργιος, 7/Μαρμαρινός Σταμάτης, 8/Σαλπέα -
Στάθη  Αικατερίνη,  9/Κουκούλης  Παναγιώτης,  10/Πούντος  Νικόλαος,  11/Λογοθέτης
Εμμανουήλ,  12/Μπαρμπέρης  Ευάγγελος,  13/Μεθενίτης  Παντελεήμων,  14/Ντελής  Αντώνιος,
15/Τζίτζης  Φίλιππος,  16/Μαρίνος  Νικόλαος,  17/Ηλίας  Παναγιώτης,  18/Θεριανός  Στυλιανός
(Γραμματέας) και 19/Πτερούδης Νικόλαος (Πρόεδρος).

Απόντες: 1/Σκαλτσιώτης  Γεώργιος,  2/Μαυροθαλασσίτης  Χρυσόστομος  (Αντιπρόεδρος),
3/Πάλλης  Στυλιανός,  4/Μαρμαρινός  Παναγιώτης,  5/Βατικιώτης  Δημήτριος,  6/Λεούσης
Νεκτάριος, 7/Γαλάνης Γρηγόριος και  8/Δούκας Σωκράτης, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν.

από τους προέδρους των Κοινοτήτων
Παρόντες:  1/Κασιμάκης  Παναγιώτης  (Κ.  Αίγινας),  2/Γρυπαίος  Ηλίας  (Κ.  Βαθέος)  και
3/Μαρτής Μιχαήλ (Κ. Πέρδικας). 

Απόντες:  1/Γιαννούλης Μηνάς (Κ. Κυψέλης) και 2/Λεούσης Εμμανουήλ (Κ. Μεσαγρού), αν
και νόμιμα προσκλήθηκαν.
 
Στη Συνεδρίαση παρίστατο και ο Δήμαρχος κ. Ιωάννης Π. Ζορμπάς, ο οποίος είχε προσκληθεί
νόμιμα από τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου.
Στη Συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο κ. Αθανάσιος Ε. Λορέντζος, Διοικ. Υπάλληλος του Δήμου
Αίγινας, για την τήρηση των πρακτικών.
Ο Πρόεδρος, ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της Συνεδριάσεως.
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Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  Μεθενίτης  Παντελεήμων,  Πούντος  Νικόλαος  και  Γκαρής  Μάριος
απεχώρησαν οριστικά από την συνεδρίαση κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέματος
ημερήσιας διάταξης και πάντως προ της ψηφοφορίας επί του θέματος αυτού. 
Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  Μούρτζης  Δημήτριος,  Μούρτζης  Γεώργιος  και  Μπαρμπέρης
Ευάγγελος απεχώρησαν οριστικά από την συνεδρίαση κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου

θέματος ημερήσιας διάταξης και πάντως προ της ψηφοφορίας επί του θέματος αυτού. 
Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  Μαρμαρινός  Σταμάτης,  Ηλίας  Παναγιώτης  και  Κουκούλης
Παναγιώτης απεχώρησαν οριστικά από την συνεδρίαση στην έναρξη της συζήτησης του 3ου

θέματος ημερήσιας διάταξης.  
   
                  Θέμα 2ο                                                          Αριθ. Απόφ. 22/2023

Μετά την ανακοίνωση του τίτλου του 2ου θέματος της ημερήσιας διάταξης ο κ. Πρόεδρος έθεσε
υπόψη του Σώματος το από 03-02-2023 αίτημα του επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης
«Αίγινα Μπορείς», κ. Κουκούλη Παναγιώτη, με το οποίο ζήτησε να εισαχθεί προς συζήτηση
στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  το  θέμα  με  τίτλο:  «Ενημέρωση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου,
συζήτηση  και  λήψη  αποφάσεων  σχετικά  με  τις  εξελίξεις  που  αφορούν  την  σύμβαση  της
κατασκευής του υποθαλάσσιου αγωγού και την ασφαλή λειτουργία του». Αναφέρει στο αίτημά
του ο κ. Κουκούλης ότι  η συζήτηση του ανωτέρω θέματος είναι επείγουσα, ιδιαίτερα μετά την
σχετική συζήτηση στην συνεδρίαση της 25ης Ιανουαρίου 2023 του Περιφερειακού Συμβουλίου
Αττικής,  καθώς αφορά το καίριας σημασίας ζήτημα του υποθαλάσσιου αγωγού ύδρευσης.

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την από 11
Φεβρουαρίου 2023 εισήγησή του επί του θέματος, η οποία έχει ως ακολούθως: 

Εισήγηση στο 2ο Θέμα: «Ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου, συζήτηση και λήψη
αποφάσεων σχετικά με τις εξελίξεις που αφορούν την σύμβαση της κατασκευής του
υποθαλάσσιου αγωγού και την ασφαλή λειτουργία του»

Γενικά

Έχει γίνει μεγάλη συζήτηση με αντικείμενο την ασφαλή λειτουργία του υποθαλάσσιου
αγωγού, ιδιαίτερα μετά τις 3 προσπάθειες δολιοφθοράς, η τελευταία από τις οποίες
προκάλεσε βλάβη στον αγωγό δημιουργώντας ρήγμα στον σωλήνα.
Το θέμα της ασφαλούς λειτουργίας του αγωγού συζητήθηκε και πρόσφατα, στο Περιφερειακό
Συμβούλιο Αττικής της 25ης Ιανουαρίου 2023.
Από τις συζητήσεις αυτές προκύπτουν ερωτηματικά και απορίες. Ζήτησα να συζητηθεί το
συγκεκριμένο θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, ώστε να δοθεί η δυνατότητα να τεθούν με
συστηματικό τρόπο τα ερωτήματα και να επιδιωχθεί να δοθούν απαντήσεις και διευκρινίσεις
για το πολύ σημαντικό ζήτημα της ασφαλούς λειτουργίας του υποθαλάσσιου αγωγού.

Αρμοδιότητες – Υποχρεώσεις

Από τις 19/1/2022 και για περίοδο 3 ετών την ευθύνη της λειτουργίας του αγωγού έχει η
ανάδοχος εταιρεία. Στις υποχρεώσεις της περιλαμβάνεται η επισκευή τυχόν βλάβης του
αγωγού και η κάλυψη της σχετικής δαπάνης. Η δαπάνη επισκευής και αποκατάστασης, όμως,
βαρύνει τον κύριο του έργου (δηλαδή τον Δήμο Αίγινας) στην περίπτωση που η ζημία
προκλήθηκε από άγκυρα πλοίου ή δολιοφθορά ή τρομοκρατική ενέργεια (Τεύχη
δημοπράτησης, Τεύχος 3: Τεχνική Περιγραφή, άρθρο 3.3.)

ΑΔΑ: 94ΩΠΩ68-ΡΣ6



Στις υποχρεώσεις του κυρίου του έργου, δηλαδή του Δήμου, περιλαμβάνεται επίσης ήδη
από τις 19/1/2022 η φύλαξη του έργου (Προγραμματική Σύμβαση με Περιφέρεια Αττικής της
5/3/2015, άρθρο 9.2.)
Μετά το τέλος της 3ετούς περιόδου, δηλαδή από τις 19/1/2025, η συνολική μέριμνα για τον
υποθαλάσσιο αγωγό (λειτουργία, συντήρηση, επιτήρηση, επισκευές κλπ.) είναι στην
αποκλειστική αρμοδιότητα και υποχρέωση του Δήμου Αίγινας.

Ερωτήματα και απορίες

Τα ερωτήματα, τα οποία τίθενται σχετικά με την ασφαλή λειτουργία του υποθαλάσσιου
αγωγού, και τα οποία εντείνονται μετά τις πράξεις δολιοφθοράς, περιλαμβάνουν μεταξύ
άλλων και τα εξής:
1. Ποιοι είναι οι κίνδυνοι που απειλούν το έργο;
2. Ποιες είναι οι πιθανότητες να συμβούν;
3. Τι ζημιές και βλάβες μπορεί να προξενήσουν;
4. Πώς επισκευάζεται τυχόν ζημία ώστε να αποκατασταθεί η ομαλή λειτουργία του
αγωγού;
5. Ποιος είναι ο χρόνος που απαιτείται για την επισκευή και την αποκατάσταση;
6. Ποιες είναι οι δυνατότητες για πρόβλεψη – πρόληψη – αποτροπή των ζημιών;
7. Ποια πρέπει να είναι η προετοιμασία για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων
ανάγκης;
8. Είναι απαραίτητη η ασφαλιστική κάλυψη του έργου; Και για ποιους κινδύνους;
9. Ποιοι είναι οι εναλλακτικοί τρόποι υδροδότησης σε περίπτωση διακοπής τροφοδοσίας
μέσω του υποθαλάσσιου αγωγού;
10. Ποιος εναλλακτικός τρόπος τροφοδότησης είναι ο βέλτιστος και πώς μπορεί να
υλοποιηθεί;

Η απάντηση στα ερωτήματα

Τα ερωτήματα αυτά δεν τίθενται για πρώτη φορά. Συνοδεύουν κάθε τεχνικό έργο και η
απάντησή τους είναι απαραίτητη όταν, ιδίως, πρόκειται για μεγάλα έργα με κρίσιμη
λειτουργία.
Η απάντηση στα ερωτήματα δίνεται με την εκπόνηση επιστημονικής μελέτης Εκτίμησης και
Διαχείρισης Κινδύνου.
Θεωρώ ότι αυτός ακριβώς είναι ο ενδεδειγμένος τρόπος για να απαντηθούν τα κρίσιμα
ερωτήματα και αυτό προτείνω στο Δημοτικό Συμβούλιο και την Διοίκηση του Δήμου: την
εκπόνηση «Μελέτης Εκτίμησης και Διαχείρισης Κινδύνου για το έργο του υποθαλάσσιου
αγωγού σύνδεσης της Αίγινας με το δίκτυο της ΕΥΔΑΠ στην Σαλαμίνα»

                                                                                                        Παναγιώτης Κουκούλης
                                                                                                          Δημοτικός Σύμβουλος

   Το Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:
 Την  από 11 Φεβρουαρίου 2023 εισήγηση του  επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης

«Αίγινα Μπορείς», κ. Κουκούλη Παναγιώτη, επί του θέματος.
 Τις παρατηρήσεις. προτάσεις και επισημάνσεις των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου

και του κ. Δημάρχου, οι οποίες με λεπτομέρεια καταγράφονται στα αναλυτικά πρακτικά
της συνεδρίασης.  

 Τις διατάξεις του άρθρου 63 περ. γ του Ν. 3852/2010 και τις διατάξεις του άρθρου 208
του Ν. 3463/2006 (ΚΔΚ).
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και μετά από διαλογική συζήτηση,
Αποφασίζει, 

με 8 θετικές ψήφους

Θεωρεί αναγκαία την εκπόνηση μελέτης η οποία θα επιχειρήσει να εκτιμήσει τους κινδύνους
που διατρέχει ο υποθαλάσσιος αγωγός από τυχόν βλάβες, κακόβουλες ενέργειες κτλ., να κατα-
γράψει τις συνέπειες που μπορεί να έχει η διαχείριση μιας τέτοιας κατάστασης στην ομαλή
υδροδότηση  της  νήσου  μας  και  να  αναζητήσει  τρόπους  για  την  αντιμετώπιση  ή  αποφυγή
τέτοιων κινδύνων και την επαύξηση της ασφάλειας. 

(Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Μούρτζης Αντώνιος, Καραγιάννης Δημήτριος, Κουκούλη Μαρία,
Σαλπέα – Στάθη Αικατερίνη και Τζίτζης Φίλιππος ψήφισαν παρών).

Η απόφαση αυτή πήρε αύξ. Αριθ.  22/2023
Για πίστωση συντάχθηκε το πρακτικό και  υπογράφεται

Ο  Πρόεδρος                                                                                Τα  μέλη
Ακριβές αντίγραφο

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου

Νικόλαος Πτερούδης

Εσωτερική Διανομή
1.- Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου
2.- Γραφείο Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου 
3.- Γραφεία κων Αντιδημάρχων
4.- Τεχνική Υπηρεσία Δήμου
5.- Οικονομική Υπηρεσία Δήμου
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